Администрация г. Улан-Удэ Комитет по образованию МБДОУ д/с №70 «Солнышко»

Консультация для воспитателей «Использование интернет- ресурсов в работе педагога»

Выполнил: воспитатель

Быкова С.В.

г. Улан-Удэ 2018 г.

Использование Интернет-ресурсов в работе педагога.

Сейчас уже все понимают, что Интернет обладает колоссальными информационными возможностями и не менее впечатляющими услугами. массовый и оперативный источник информации. ЭТО Воспитатель может найти различную информацию в сети по проблеме, которая подлежит в данный период времени обсуждению, значимость информации в сети Интернет именно в TOM, всегда ЧТО воспользоваться, если это необходимо, самой свежей информацией или подобрать определенный дайджест по той или иной проблеме. На сайтах создаются электронные библиотеки, где каждый педагог может посмотреть конспекты, сценарии праздников в педагогических копилках, подобрать необходимую статью для папок-передвижек и консультаций, нужную и полезную информацию для общего развития, самообразования, подобрать различные виды дидактических игр и упражнений для занятий. А так же практически на всех сайтах имеются нужные и полезные ссылки. На некоторых сайтах уже помещены обучающие мультимедийные презентации на различные темы, начиная от времён года, предметный мир, окружающий мир и т. д. Это очень хорошее подспорье тем педагогам, которые не умеют создавать такие презентации или недостаточно времени на их создание, но они являются одним из современных технологий, которые несут яркую и доступную информацию.

Ha данный существует большое момент количество сайтов, посвященных дошкольному образованию. На таких сайтах можно найти готовые конспекты занятий, статьи, упражнения, аудио книги, художественную литературу по возрастам. Приведем примеры сайтов:

- **Детский сад**: сайт и для воспитателей, и родителей. Имеются и конспекты занятий, сценарии праздников, статьи для родителей, аудиозаписи, художественная литература.
- Воспитание детей дошкольного возраста в детском саду и в семье: здесь и методическая работа, оздоровительная работа, игровая

деятельность, работа с родителями, проведение праздников, конспекты занятий.

Всё для детского сада: методические разработки, консультации и для воспитателей, и для родителей, дидактические игры, основы безопасности и т. д.

- Солнышко детский развлекательно-познавательный журнал, где имеются стихи, игры, поделки, загадки, т. е собрана вся дополнительная информация, которую можно использовать при подготовке мероприятий.
- **Воспитатель.** В помощь воспитателю детского сада. материалы для занятий, презентации обучающие, загадки, документация в ДОУ.
- **Фестиваль педагогический идей**. конспекты занятий, сценарии, статьи, различные приложения.
- -Детский сад. ру статьи, конспекты, консультации и для воспитателей и для родителей, масса полезной информации для самообразования педагогов.
- **Методический портал** методические разработки, презентации, консультации, статьи.
- **Наука и образование** методические разработки, аудиозаписи, видеозаписи, консультации.
- Сайт Сеть творческих учителей Сообщество творческих родителей, которые сами занимаются воспитанием и образованием своих детей, а также воспитателей детского сада, где создана копилка занятий по разным предметам.
- Сайт Конференция Материнство виньетки, грамоты, готовые статьи, оформление всё для детского сада.

Это далеко не все сайты, которые можно использовать для получения нужной информации. На каждом сайте есть раздел Полезные ссылки, которые будут Вам могут оказать помощь, там есть ссылки на другие образовательные порталы .

Чем интересны и полезны эти сайты? Ответ прост - минимум лишнего, максимум нужного, здесь можно найти почти все для детского сада. К примеру, стоит выбрать в меню любую из категорий и Вы получите полный набор необходимого материала: готовые конспекты занятий, фото и аудио приложения к ним, причем, в случае необходимости, всю информацию Вы можете скачать одним архивом. Архив будет содержать конспект в виде документа Microsoft Word, оформленного по правилам (тема, цель или программное содержание, оборудование и материалы, ход занятия, фотографии и аудио записи (для тех занятий для которых это необходимо например по ознакомлению детей с природой). Дополнительные материалы для педагогов-дошкольников: загадки с ответами, пословицы и поговорки, стихи, приметы, а также различные малые литературные физкультминутки, пальчиковые, артикуляционные гимнастики, конспекты комплексных занятий, планирование и перспективное, и календарное, статьи для родителей.. Информация разбита на темы и полезна при самостоятельной подготовке к занятиям с детьми.

Интернет в работе с семьей.

Взаимодействие детского сада с семьями воспитанников — это один из важных вопросов работы любого ДОУ. Многие коллективы дошкольных образовательных организаций активно и плодотворно используют современные формы работы с семьей, среди которых, родительские собрания, круглые столы, практические семинары, беседы и экспрессопросы, консультации, семейные гостиные, дни открытых дверей, вечера вопросов и ответов.

Практика использования ресурсов Интернета в ДОУ – это еще одна форма поддержания связи с семьями воспитанников, которая имеет ряд преимуществ по сравнению с традиционными. Во-первых, не требуется личный контакт с педагогами ДОУ, родители имеют возможность дистанционно общаться на наиболее проблемные темы, могут не спешить и сформулировать вопрос или осознать предлагаемый ответ и совет.

Помочь им в этом может возможность вернуться к прочитанному. Воспитатели также имеют свои профессиональные и психологические интересы в подобном общении – у них есть возможность и время подготовиться, пересмотреть специальную литературу по проблеме, получить консультации у специалистов (педагога-психолога, учителялогопеда, музыкального руководителя, инструктора по физической культуре и др.). Во-вторых, информация доставляется родителям лично и оперативно. Информация наглядна, это – не просто слова. Как известно, печатное слово оказывает сильнейшее и убеждающее воздействие на Информация об официальных событиях, человека. ожидаемых мероприятиях, рекомендациях специалистов не проходит бесследно – она хранится в памяти компьютера, родители к ней неоднократно могут обращаться. И, наконец, в-третьих, Интернет обладает огромным информационным ресурсом. Правильная ориентировка родителей на самостоятельный поиск позволит сформировать грамотную родительскую общественность ДОУ, способную оказать помощь педагогам ДОУ. Сегодня существует объективная необходимость привлекать родителей к работе с информационными ресурсами – просвещенные родители, имеющие информацию и опыт общения в Сети с другими родителями, решающими те же проблемы здоровья, развития и воспитания своего ребенка, станут надежными союзниками ДОУ в разработке и реализации основной образовательной программы.

Использование современной технологии коммуникации имеет еще один положительный момент — убеждает родителей в современном, качественном, инновационном характере воспитания в ДОУ. Какие же из современных ресурсов применяются или могут быть применены в практике взаимодействия ДОУ и родителей? Прежде всего, электронная почта — доступный и надежный канал связи родителей и педагогов. Педагогам ДОУ можно завести свои именные ящики, вывесить списки электронных адресов всех специалистов на стендах и сайте ДОУ, а также

взять адреса электронной почты родителей группы (рекомендуем создать список рассылки). Это позволит делать именные рассылки, пересылать приглашения, частную информацию о состоянии здоровья и развитии ребенка.

Еще одно, совершенно необходимое в настоящее время требование – регулярная бесперебойная работа официального сайта ДОУ. По сути это презентационная страница организации, содержащая все реквизиты, документы, фоторепортажи, годовые отчеты и т.д. Наличие сайта считается нормой своеобразным учредительным И документом. Необходимо заметить, что надо приучать родителей заходить на сайт детского сада, рассматривать его как «помощника» в организации взаимоотношений с ДОУ. Для этого необходимо соблюсти два условия – приобщение родителей к работе сайта (анонсы, ссылки на сайт, консультации узких специалистов и т.п.) и своевременное обновление сайта, насыщать его актуальной информацией. Наибольший эффект дают сменные фотовыставки детей и их работ - родители с удовольствием смогут, просматривают творчество своих детей, знакомясь параллельно с иной информацией. Разделы и темы на сайте могут быть разные, среди типичных: учредительная документация ДОУ, наши педагоги, программа и концепция развития, страничка специалистов, наши мероприятия, форум и т.д. Все большую популярность у пользователей приобретают форумы, и это увлечение можно применить к работе дошкольного учреждения. Форум дает возможность побеседовать со специалистами и активными родителями, получить работу ОТЗЫВЫ на педагогов, специалистов, администрации и социальных партнеров ДОУ. Форум удобен тем, что информация хранится довольно долго, родители будут иметь возможность многократно обратиться к информации. Ведение на форуме темы или страницы, может стать еще одной интересной и полезной формой взаимодействия детского сада родителей. Каждое ДОУ реализует ряд проектов в области воспитания,

развития, здоровьсбережения. Весь комплекс и масштаб этой работы далеко не всегда осознаются родителями. Ведение темы или страницы помогло бы родителям почувствовать изменения в ритме жизни детей, расставить акценты, научиться видеть и ценить ежедневный труд воспитателей.

В дошкольном учреждении может быть создана и пользоваться большим спросом у родителей электронная библиотека, в которую войдут современные публикации психолого-педагогической и методической литературы по вопросам воспитания и развития детей дошкольного возраста.

Помощь воспитателям детского сада.

(полезные ссылки – электронные адреса сайтов)

http://detsad-kitty.ru/ - Детский сад. Это сайт для детей и взрослых, для малышей и их родителей, для дошкольников и воспитателей детских садов.

http://www.doshvozrast.ru/ - Воспитание детей дошкольного возраста в детском саду и семье

http://www.ivalex.vistcom.ru - Всё для детского сада, сайт работников дошкольного образования

http://detsadd.narod.ru/ - ВОСПИТАТЕЛЬ | в помощь воспитателю ДЕТСКОГО САДА. Сайт Воспитатель ориентирован на воспитателей детских садов и молодых родителей. Также сайт может быть полезен и студентам факультетов дошкольного образования. На страницах сайта собрано множество познавательных статей, конспектов занятий в детском саду, полезных советов и рекомендаций. Ответы на самые разные вопросы, возникающие перед воспитателем и родителями малышей, по самым различным темам - от воспитания детей до оформления пособий для проведения занятий.

http://festival.1september.ru - фестиваль педагогических идей

http://vospitatel.com.ua/ - Сайт "Воспитатель"- конспекты занятий в детском саду. Всем, кому интересна тема "Дошкольное образование и

воспитание" - добро пожаловать! Информации по теме "Образование" в интернете довольно много, с "Дошкольным образованием" дело обстоит несколько иначе и наш проект создан для того, чтобы немного исправить эту ситуацию. Здесь Вы найдете если не все, то очень многое для детского сада: конспекты занятий в детском саду, методики, различную информацию для воспитателей и родителей, а также различные занятия для детей. Все конспекты занятий в детском саду разделены по категориям.

http://www.detskiysad.ru - Детский сайт. ру

http://suhin.narod.ru/zag1.htm - Загадки и кроссворды для детей. Избранные загадки и занимательные задания из книги И. Г. Сухина "Новые загадок - 70 кроссвордов". Разделы книги: загадки-шутки в кроссвордах, занимательные задания В кроссвордах, литературные кроссвордах, русские кроссворды, загадки В народные загадки кроссвордах, ответы. Книга предназначена для детей 5-12 лет, воспитателей детского сада, учителей, вожатых, библиотекарей, родителей.

http://www.nhm.ac.uk/interactive/sounds/main.html - По этому адресу вы найдете интерактивную игру, сделанную в технологии flash. В этой игре Вы можете самостоятельно составлять звуки леса, моря, джунглей из голосов животных, шума деревьев, морского прибоя.

http://suhin.narod.ru/log1.htm - Занимательные и методические материалы из книг Игоря Сухина: от литературных затей до шахмат. Речевой материал для работы с детьми с недостатками произношения: пояснение методики, сборник упражнений и заданий. Занимательная математика и шахматы для детей дошкольного и младшего школьного возраста.

http://www.int-edu.ru - Сайт Института Новых Технологий.

http://www.kinder.ru - Интернет для детей. Каталог детских ресурсов.

http://www.solnyshko.ee - Детский портал «Солнышко».

http://library.thinkguest.org - Сайт об оригами для детей и родителей.